
ATA DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CONSELHO REGIONAL DE ECONOMIA 

DA 5ª REGIÃO – CORECON/BA, REALIZADA NO DIA 05 DE AGOSTO DE 2019. 

Aos cinco dias do mês de agosto de 2019, às 12:30 horas, na sede do Conselho Regional 
de Economia da 5ª Região/BA, localizada na Rua Frederico Simões, 98 Edf. Advanced 
Trade Center, sala 505, nesta capital, foi realizada a Sessão Plenária Ordinária do 
CORECON/BA, com a finalidade de discutir e deliberar a seguinte Pauta I – 
APROVAÇÃO DA ATA DA PLENÁRIA ANTERIOR – realizada no dia 05 de julho de 2019. 
II – COMUNICAÇÕES DO PRESIDENTE: 2.1 – Semana do Economista; 2.2 – Fundação 
José Silveira – Ofício relativo a Contratação de PCD’s; 2.3 – Eleições – informações; 2.4 – 
Gincana – Resultado; 2.5 – Reunião do Fórum dos Conselhos; III – ORDEM DO DIA: 3.1 
– Prestação de Contas – 2º trimestre; 3.2 – O que ocorrer. O Vice-Presidente Carlos 
Rodolfo Lujan Franco informou que a Sessão seria presidida por ele a pedido do 
Presidente Reinaldo Dantas Sampaio que se encontra viajando. Estavam presentes na 
Sessão Plenária os seguintes Conselheiros: Carlos Rodolfo Lujan – Vice-Presidente, 
Marcelo José dos Santos, Fernando Baptistella Fernandes, Luiz Raimundo Barreiros 
Gavazza, Oswaldo Ferreira Guerra, Maria Lúcia Cunha de Carvalho e Douglas Queiroz 
Lessa. Presente também o Superintendente do CORECON/BA Bruno Pires Sacramento, 
a Assessora de Comunicação Lívia Santana e o Contador Pedro Gomes da Silva. 
Justificaram suas ausências os Conselheiros, Luiz José Pimenta e Jorge Antonio Santos 
Silva. Em seguida foi iniciada a discussão da Pauta. I – APROVAÇÃO DA ATA DA 
PLENÁRIA ANTERIOR – realizada no dia 05 de julho de 2019. A referida Ata foi aprovada 
por todos os presentes. II – COMUNICAÇÕES DO PRESIDENTE: 2.1 –Semana do 
Economista – A Assessora de Comunicação Lívia Santana informou que o Jornal A Tarde 
ficou de dar uma nota esta semana e que a Editora Joice e alguns sites tem publicado 
pequenas notas e quanto às inscrições, até o momento já tem 130 inscritos. Informou 
também que a UNIFACS vai liberar os alunos de economia para permitir que participem 
do evento. Em seguida informou que ainda não foi definida a formação de mesas para 
cada. Após discussão sobre a formação das mesas foram escolhidos os Conselheiros 
Gustavo Pessoti para o primeiro dia, Marcelo José dos Santos no segundo e o 
Conselheiro Oswaldo Guerra no dia da entrega da Comenda e informou que o 
Economista Fernando Pedrão vai falar sobre Vitor Gradin que será homenageado e 
entregar o Prêmio aos seus familiares. A Conselheira Maria Lucia Cunha de Carvalho fará 
a entrega do prêmio a ser recebido pelos familiares do Economista Paulo Renato Dantas 
Gaudenzi e o Conselheiro Oswaldo Guerra fará a entrega ao Economista Rosemberg 
Valderde. A Assessora de Comunicação solicitou aos conselheiros que irão participar do 
evento que informem as placas dos carros para providenciar estacionamento. Em seguida 
apresentou a Programação: Dia 13/08 - Abertura da programação (composição de mesa 
diretora, fala do presidente e dos apoiadores); Entrega do Prêmio de Monografias 
Palestra sobre Criptomoedas - Juliana Loyola (a confirmar); Palestra sobre Fintech´s com 
o Economista Dan Cohen de São Paulo. Dia 14 - Palestra sobre Perícia Econômico 
Financeira (Núcleo de Perícias) e entrega do prêmio aos vencedores da Gincana Baiana 
de Economia;. 15/08 será a Entrega da Comenda Economista de Destaque para os 
economistas indicados e homologados na Plenária anterior, Rosemberg Valverde e Paulo 
Renato Dantas Gaudenzi (in memoriam), com palestra do economista Paulo Nogueira 
Batista.  2.2 – Fundação José Silveira – Ofício relativo a Contratação de PCD’s. A referida 
Fundação enviou ofício ao CORECON informando que pretende contratar pessoas 
portadoras de deficiência e solicita parceria e intermediação do CORECON no 
encaminhamento de candidatos para participarem do processo seletivo, com vistas à 
contratação, através do reconhecimento das potencialidades. 2.3 – Eleições – 
informações. O Superintendente Bruno Pires informou que o Conselho Federal mandou 
os normativos que disciplinam a eleição e informou que Edital terá que ser publicado até o 



dia 15 de agosto.  2.4 – Gincana – Resultado. O Superintendente Bruno Pires informou 
que aplicou o jogo  na sede do CORECON e que a UFBA inscreveu duas duplas e a 
UEFS três duplas. Esclareceu que a UEFS fez as inscrições via e-mail mas o CORECON 
não visualizou pois estranhamente as inscrições foram parar no lixo eletrônico e só estava 
contando com as duplas da UFBA. O problema foi resolvido pelos próprios alunos que 
descobriram que as inscrições da UEFS foram para o lixo eletrônico, mas o problema foi 
sanado e o jogo ocorreu, ficando em primeiro lugar uma dupla da UEFS e em segundo 
uma dupla da UFBA. O Conselheiro Marcelo Santos informou que um grupo de Economia 
ganhou um prêmio internacional e o Conselheiro Carlos Rodolfo Lujan Franco declarou 
que após verificar ficou sabendo que o referido prêmio não tinha caráter internacional e foi 
realizado em São Paulo. O Conselheiro Douglas Lessa informou que estudantes 
brasileiros de nível médio ganharam medalhas em concurso na Rússia e ponderou sobre 
a importância de repercutir a matéria no nosso site. O Conselheiro Douglas Lessa 
declarou que estará disponível para visitas as Faculdades de Economia. O 
Superintendente Bruno Pires foi informado por uma funcionária do CORECON/ES que o 
Presidente daquele Conselho faz visitas mensais às escolas de nível médio. O 
Superintendente Bruno Pires informou também que a escola do filho está promovendo 
palestras com os pais de variadas profissões e que hoje foi o dia de sua palestra e 
aproveitou para levar a revistinha coquetel publicada pelo COFECON. O Conselheiro 
Douglas Lessa declarou que não se pode dissociar a escola do Conselho e sugeriu 
entrevistas em rádios, como a Metrópole. A Assessora de Comunicação sugeriu aos 
Conselheiros que fizerem palestras divulgar no nosso site ilustrando com fotos. 2.5 – 
Reunião do Fórum dos Conselhos - O Conselheiro Carlos Rodolfo Lujan informou que em 
substituição ao Presidente Reinaldo Sampaio participou da reunião no CREA, com 
Presidentes de outros conselhos profissionais para discutir mudanças na PEC do 
Ministério de Economia sobre os Conselhos. O vice-presidente da OAB Federal, Luiz 
Viana Queiroz, afirmou que há  disposição do governo federal de rever o texto da PEC e 
construir um consenso. A negociação foi feita pelo Ministério da Economia em reunião 
realizada com o presidente da OAB, Felipe Santa Cruz. A OAB solicitou aos Conselhos a 
formação de uma comissão de presidentes dos conselhos profissionais para propor nova 
redação para Proposta de Emenda Constitucional (PEC) 108/2019, assinada pelo ministro 
da Economia, Paulo Guedes, que visa a acabar com a obrigatoriedade da inscrição nos 
conselhos profissionais. O Presidente da OAB defende como indispensável uma nova 
redação "porque a atual é danosa aos sistemas dos conselhos profissionais. A OAB vai 
trabalhar na proposta de um texto jurídico alternativo". Depois que a PEC foi anunciada 
e criticada pela OAB, o Instituto dos Advogados Brasileiros (IAB) também manifestou 
preocupação. O Conselheiro Carlos Rodolfo Lujan informou que a Dra. Sabrina Batista já 
está estudando para desenvolver uma proposta e assim que tiver uma minuta mandará 
para os Conselheiros. O Conselheiro Luiz Gavazza declarou que o governo pretende 
destruir o arcabouço de fiscalização das organizações sociais. O Conselheiro Carlos 
Rodolfo manifestou preocupação e declarou que a situação é muito preocupante e 
delicada e que a reação dos profissionais é grande e o Conselheiro Oswaldo Guerra 
ponderou que R$ 400,00 pesa para muitos profissionais. O Conselheiro Luiz Gavazza 
declarou que tem ligação com Luiz Viana e pode conversar sobre o assunto e sugeriu 
uma manifestação ao COFECON sobre nossas preocupações. ORDEM DO DIA: 3.1 – 
Prestação de Contas – 2º trimestre: O presidente da sessão, economista Rodolfo Lujan, 
convidou o contador Pedro Gomes da Silva para prestar as informações sobre a 
Prestação de Contas de Contas relativa ao 2º trimestres de 2019. O contador Pedro 
Gomes informou que encaminhou, para os Conselheiros, através de e-mail, as 
Demonstrações Contábeis relativas ao referido trimestre. O contador também informou 
que a execução orçamentária do 2º Trimestre/19, transcorreu dentro da normalidade. A 
seguir o contador, para facilitar a compreensão das peças contábeis, entregou aos 
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Conselheiros presentes um resumo das peças contábeis que instruem a referida 
Prestação de Contas com dados dos exercícios de 2017, 2018 e 2019. Começando pelo 
Balanço Orçamentário informou que o resultado da execução orçamentária, apurado no 
2º trimestre de 2019 foi deficitário em R$62.903,02 permanecendo, contudo, no exercício 
superavitário até o 2º trimestre/19 em R$131.989,23 como se pode constatar no Balanço 
Orçamentário com a Receita somando R$810.669,02 e a Despesa R$678.679,79. O 
contador informou que o déficit apurado no 2º trimestre/19, foi causado dentre outras 
coisas por 02 (dois) desembolsos relativamente imprevistos que foram: a) condenação e 
bloqueio de recursos financeiros, pela Justiça, de R$13.049,18 à título de condenação por 
danos morais, impetrados por 02 economistas, que tiveram suas dívidas protestadas em 
Cartório de Protestos de Salvador;  b) pagamento de postagens de correspondências nos 
Correios e Telégrafos, destinadas a recobranças, no valor total de R$23.548,05. O 
Presidente Rodolfo Lujan solicitou maiores explicações da Advogada do CORECON 
sobre essas ações judiciais a que foi condenado o CORECON. O conselheiro Osvaldo 
Guerra indagou sobre a composição das despesas do elemento “Serviços de Terceiros” e 
o contador Pedro Gomes informou que nesse elemento estão classificadas as despesas 
com pagamento de contas de telefone e Energia, taxa de condomínio, aluguel de 
notebooks, honorários de advogado e das Assessorias de comunicação e contábil, bem 
como, de bolsas-estágios. O conselheiro Fernando Fernandes sugeriu um levantamento 
dos últimos 05 (cinco) anos da arrecadação de Receitas para fins de diagnóstico e 
providências a serem adotadas para tentar o incremento da arrecadação de receitas. O 
presidente Carlos Rodolfo disse que é necessário reduzir despesas, visto que a 
arrecadação de Receitas tende a cair, tendo em vista a inadimplência e a redução do 
quadro de economistas inscritos.  E solicitou ao Presidente da Comissão de Tomada de 
Contas - CTC, conselheiro Marcelo José dos Santos para proceder a leitura do Parecer 
da CTC. O Presidente da CTC informou que a Comissão já havia examinado, 
previamente, a prestação de contas referente ao 2º trimestre/19. Após a leitura do 
Parecer da CTC, opinando pela regularidade das contas relativa ao 2º trimestre e 
sugerindo a sua aprovação pelos membros do Plenário, o Presidente da Sessão colocou 
em discussão os Pareceres da CTC. Não havendo manifestação dos membros do 
Plenário, o Presidente colocou em votação o Parecer, tendo sido aprovada a respectiva 
Prestação de Contas, relativa ao 2º trimestre de 2019 por unanimidade, pelos 
conselheiros; 3.2 – O que ocorrer - Não houve discussão nesse item. Nada mais havendo 
a tratar, o vice-presidente Econ. Carlos Rodolfo Lujan encerrou os trabalhos da Sessão 
Plenária, e eu, Lucimar Ayres de Almeida lavrei a presente Ata que após sua aprovação 
vai assinada por todos os Conselheiros presentes. Salvador, 05 agosto de 2019. 


